
 

 

АНТИМОНОПОЛЬНИЙ   КОМІТЕТ   УКРАЇНИ 

ХЕРСОНСЬКЕ ОБЛАСНЕ ТЕРИТОРІАЛЬНЕ ВІДДІЛЕННЯ 

 
РІШЕННЯ 

АДМІНІСТРАТИВНОЇ КОЛЕГІЇ 

 
«10» жовтня 2017 року                                 Херсон                                                         №37-р/к 

 

                                                                                                                     Справа № 40/2-17 

Про порушення законодавства 

про захист економічної конкуренції 

та накладення штрафу 

 

Адміністративна колегія Херсонського обласного територіального відділення 

Антимонопольного комітету України, розглянувши матеріали справи №40/2-17 про 

порушення законодавства про захист економічної конкуренції приватним акціонерним 

товариством «Енергопостачальна компанія «Херсонобленерго» (код ЄДРПОУ 05396638) та 

подання з попередніми висновками Відділу досліджень і розслідувань від 28.09.2017  

№2-28/29, 

ВСТАНОВИЛА: 

 

Розпорядженням адміністративної колегії Херсонського обласного територіального 

відділення Антимонопольного комітету України (далі – Відділення) від 29 серпня 2017 року 

№43-рп/к розпочато розгляд справи №40/2-17 за наявністю в діях приватного акціонерного 

товариства «Енергопостачальна компанія «Херсонобленерго» (далі – ПрАТ «ЕК 

«Херсонобленерго», Товариство) ознак порушення законодавства про захист економічної 

конкуренції, передбаченого частиною першою статті 13, пунктом 2 статті 50, Закону України 

«Про захист економічної конкуренції», у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) 

становищем на ринку з передачі електричної енергії місцевими (локальними) електричними 

мережами, що могло призвести до ущемлення інтересів споживача, які були б неможливими 

за умов існування значної конкуренції на ринку. 

 Розгляд справи розпочато за результатами проведеної у 2017 році планової виїзної 

перевірки дотримання вимог законодавства про захист економічної конкуренції публічним 

акціонерним товариством «Енергопостачальна компанія «Херсонобленерго» (далі – ПАТ «ЕК 

«Херсонобленерго»). 

За результатами збору та аналізу доказів у справі встановлено наступне. 

ПАТ «ЕК «Херсонобленерго» (код ЄДРПОУ - 05396638) у 2016 році та I кварталі 2017 

року здійснювало свою діяльність відповідно до Статуту, затвердженого загальними зборами 

акціонерів (протокол від 17.03.2011 №15), нова редакція Статуту затверджена загальними 

зборами акціонерів (протокол від 30.03.2016 №23).  

ПАТ «ЕК «Херсонобленерго» змінило 26 квітня 2017 року найменування публічного 

акціонерного товариства «Енергопостачальна компанія «Херсонобленерго» на приватне 

акціонерне товариство «Енергопостачальна компанія «Херсонобленерго», про що внесено 

зміни до Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осiб - пiдприємцiв та 

громадських формувань. Згідно зі Статутом ПрАТ «ЕК «Херсонобленерго», затвердженого 

загальними зборами акціонерів цього Товариства (протокол від 13.04.2017 № б/н), ПрАТ «ЕК 

«Херсонобленерго» (код ЄДРПОУ - 05396638) є новим найменуванням ПАТ «ЕК 

«Херсонобленерго» та є його правонаступником.  

Товариство здійснює ліцензовану підприємницьку діяльність на підставі ліцензій, 

виданих Національною комісією регулювання електроенергетики України (НКРЕ): 
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• від 13.05.2011 серії АГ №500320 – на передачу електричної енергії місцевими 

(локальними) електричними мережами; 

• від 13.05.2011 серії АГ № 500321 – на постачання електричної енергії за 

регульованим тарифом.  

ПрАТ «ЕК «Херсонобленерго», надаючи платні послуги, здійснює господарську 

діяльність та у розумінні статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції» є 

суб’єктом господарювання. 

Відповідно до статті 12 Закону України «Про захист економічної конкуренції» та згідно 

із Методикою визначення монопольного (домінуючого) становища суб’єктів господарювання 

на ринку, затвердженою розпорядженням Антимонопольного комітету України від 05.03.2002 

№49-р, зареєстрованою в Міністерстві юстиції України 01.04.2002 за №317/6605 (надалі – 

Методика), Відділенням проведено дослідження становища ПрАТ «ЕК «Херсонобленерго» на 

ринку передачі електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами. 

Об'єктами  аналізу щодо визначення монопольного (домінуючого) становища є: 

– ПрАТ «ЕК «Херсонобленерго»,  

– послуги з передачі електричної енергії місцевими (локальними) електричними 

мережами. 

Визначення товарних меж ринку. 

Відповідно до статті 1 Закону України «Про захист економічної конкуренції»,           

товар – будь-який предмет господарського обороту, в т.ч. продукція, роботи, послуги, 

документи, що підтверджують зобов’язання та права. 

Відповідно до пункту 5.1 Методики товарні межі ринку визначаються шляхом 

формування групи взаємозамінних товарів (товарних груп), у межах якої споживач за 

звичайних умов може легко перейти від споживання одного товару до споживання іншого. 

Згідно зі статтею 5 Закону України «Про природні монополії», ринок з передачі 

електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами віднесено до ринку, що 

перебуває у стані природної монополії. 

Послуга з передачі електричної енергії місцевими (локальними) електричними 

мережами не має взаємозамінних послуг. 

ПрАТ «ЕК «Херсонобленерго» здійснює ліцензійну підприємницьку діяльність на 

ринку з передачі електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами, що 

перебувають у його власності.   

Таким чином, товарними межами ринку є послуга з передачі електричної енергії  

місцевими (локальними) електричними мережами, що перебувають у власності 

електропередавальної організації. 

Споживачами послуги з передачі електричної енергії місцевими (локальними) 

електричними мережами, що перебувають у власності електропередавальної організації, є 

зокрема постачальники електричної енергії за нерегульованим тарифом. 

У Херсонській області станом на теперішній час діють 2 постачальника електричної 

енергії за нерегульованим тарифом, а саме: ТОВ «Торгова електрична компанія» (код 

ЄДРПОУ 36530971, м. Київ) та ТОВ «Енерготрейдгруп» (код ЄДРПОУ 39400995, м. Київ), з 

якими ПАТ «ЕК «Херсонобленерго» укладено договори на передачу електричної енергії 

місцевими (локальними) електромережами від 05.05.2016 №51576 та від 23.01.2017 №56569, 

відповідно. 

Визначення територіальних меж ринку. 

Відповідно до пунктів 2.1 та 2.2 Умов та Правил здійснення підприємницької 

діяльності з передачі електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами, 

затверджених постановою НКРЕ від 13 червня 1996 року № 15 (далі - Умови та Правила), 

ліцензіат у будь-який час повинен мати одну ліцензію на право здійснення діяльності з 

передачі електричної енергії місцевими (локальними) електромережами. Ліцензіат має право 

здійснювати ліцензовану діяльність лише на території здійснення ліцензованої діяльності. 

Територією здійснення ліцензованої діяльності ПрАТ «ЕК «Херсонобленерго» є 

територіальні (географічні) межі Херсонської області, на якій розташовані власні ПрАТ «ЕК 

«Херсонобленерго» місцеві (локальні) електромережі. За межами цих електромереж надання 

послуги з передачі електричної енергії є неможливим.  
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Таким чином, територіальними (географічними) межами ринку з передачі електричної 

енергії місцевими (локальними) електричними мережами, що перебувають у власності 

електропередавальної організації, визначено територію Херсонської області. 

Визначення часових меж ринку. 

Часові межі ринку визначаються як проміжок часу, протягом якого відповідна 

сукупність товарно-грошових відносин між продавцями (постачальниками, виробниками) і 

споживачами утворює ринок товару із сталою структурою. 

Протягом 2016 - 2017 років сукупність товарно-грошових відносин між ПрАТ «ЕК 

«Херсонобленерго» та його споживачами на ринку з передачі електричної енергії місцевими 

(локальними) електричними мережами, що перебувають у власності електропередавальної 

організації, не змінювалась, тобто, структура даного ринку є сталою. 

Отже, часовими межами ринку визначено період з 2016 року по теперішній час.   

Бар’єри вступу на ринок. 

Бар’єрами вступу на досліджуваний ринок є економічні та організаційні обмеження, 

пов’язані із необхідністю отримання дозвільних документів, у тому числі ліцензії НКРЕКП, 

побудови (модернізації) відповідної інфраструктури, що потребує значних капіталовкладень 

та тривалого часу. 

Потенційні конкуренти не можуть в короткий час подолати адміністративні, економічні 

та організаційні бар’єри вступу на ринок з передачі електричної енергії місцевими 

(локальними) електричними мережами. 

Установлення монопольного становища. 

Відповідно до частини першої статті 12 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції» суб’єкт господарювання займає монопольне (домінуюче) становище на ринку 

товару, якщо на цьому ринку у нього немає жодного конкурента. 

В межах досліджуваного ринку ПрАТ «ЕК «Херсонобленерго»  не має конкурентів.  

Таким чином, ПрАТ «ЕК «Херсонобленерго» у період з 2016 року по теперішній час 

займає монопольне (домінуюче) становище на ринку з передачі електричної енергії місцевими 

(локальними) електричними мережами, що перебувають у власності електропередавальної 

організації, у територіальних (географічних) межах Херсонської області з часткою  

100 відсотків. 

Правова оцінка дій ПрАТ «ЕК «Херсонобленерго» 

Порядок доступу постачальників електричної енергії за нерегульованим тарифом до 

місцевих (локальних) електричних мереж затверджено постановою Національної комісії 

регулювання електроенергетики України (далі  НКРЕ) від 29.10.2010 №1421, зареєстрованою 

в Міністерстві юстиції України 18.11.2010 за №1146/18441 (далі – Порядок доступу). 

Відповідно до п. 2 Порядку доступу, під час укладення договору про передачу 

електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами між постачальником 

електричної енергії за нерегульованим тарифом та електропередавальною організацією 

сторони визначають його зміст на основі примірного договору про передачу електричної 

енергії місцевими (локальними) електричними мережами між постачальником електричної 

енергії за нерегульованим тарифом та електропередавальною організацією, форму якого 

встановлено Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах 

енергетики та комунальних послуг, та мають право за взаємною згодою змінювати окремі 

умови цього договору або доповнювати його зміст. 

Відповідно до п.7 Порядку доступу, упродовж п'ятнадцяти робочих днів з дня 

отримання від постачальника електричної енергії за нерегульованим тарифом усіх документів, 

передбачених пунктом 5 цього Порядку, відповідна електропередавальна організація має 

надати постачальнику електричної енергії за нерегульованим тарифом два примірники 

підписаного та скріпленого печаткою (за наявності) договору про передачу електричної 

енергії місцевими (локальними) електричними мережами. 

Примірний договір на передачу електричної енергії місцевими (локальними) 

електромережами між постачальником електричної енергії за нерегульованим тарифом та 

електропередавальною організацією (далі – Примірний договір) схвалено постановою НКРЕ 

від 19.10.2005 №934 (зі змінами, внесеними постановами НКРЕ від 10.08.2006 №1057 та  

від 18.11.2011 № 2210). 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1146-10/print1477302797415798#n21
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Пунктом 2.2 Примірного договору передбачено поетапну передоплату постачальником 

електричної енергії за нерегульованим тарифом (далі – ПНТ) вартості послуг з передачі 

електричної енергії та додаткових (інформаційних) послуг наступним чином: перший платіж - 

до 17.00 другого банківського дня розрахункового місяця у розмірі не менше 1/3 від вартості 

послуг Компанії, які визначені згідно з пунктом 2.1. Подальша оплата може здійснюватися 

щоденно або шляхом сплати 1/6 від вартості послуг Компанії. За домовленістю сторін 

допускається інший графік оплати ПНТ вартості послуг Компанії  з передачі електричної 

енергії та додаткових (інформаційних) послуг. 

Перевіркою встановлено, що при укладанні ПАТ «ЕК «Херсонобленерго» з 

постачальником електричної енергії за нерегульованим тарифом, а саме: з ТОВ 

«Енерготрейдгруп», договору від 23.01.2017 №56569 про передачу електричної енергії 

місцевими (локальними) електромережами електропередавальна організація в порушення 

вимог пунктів 2 та 7 Порядку доступу, а також пункту 2.2 Примірного договору змінило 

умови цього договору у бік погіршення для ПНТ, чим створило йому перешкоди у доступі на 

ринок постачання електричної енергії за нерегульованим тарифом. 

Так, ТОВ «Енерготрейдгруп» листом від 28.11.2016 №6/344 звернулося до ПАТ «ЕК 

«Херсонобленерго»  з проханням упродовж 15 робочих днів з дня отримання від нього всіх 

документів, передбачених пунктом 5 Порядку доступу, надати два примірники підписаного та 

скріпленого печаткою договору про передачу електричної енергії місцевими (локальними) 

електромережами та надало йому повний пакет документів, а саме: заяву щодо укладення 

договору про передачу електричної енергії, довідку про наявність укладеного договору зі 

споживачем, копію ліцензії, копію свідоцтва платника Податку, копію належним чином 

оформленої довіреності на право укладати договори особі, яка уповноважена підписувати 

договори.  

Проте, ПАТ «ЕК «Херсонобленерго» листом від 14.12.2016 № 37/11-055495 направило 

ТОВ «Енерготрейдгруп» два примірники підписаного договору, які не були скріплені 

печаткою.  

У зв’язку з цим, ТОВ «Енерготрейдгруп» листом від 19.12.2016 №6/366 звернулося до 

ПАТ «ЕК «Херсонобленерго» щодо порушення останнім пункту 7 Порядку доступу, оскільки 

упродовж п'ятнадцяти робочих днів Замовник не отримав від електропередавальної організації 

два примірники договору про передачу електричної енергії місцевими (локальними) 

електричними мережами, які були б скріплені печаткою. 

Також, в своєму листі ТОВ «Енерготрейдгруп» зазначило, що умовами надісланого для 

підписання договору Товариство змушує його здійснювати передоплату вартості послуг з 

передачі електричної енергії та додаткових (інформаційних) послуг за п’ять банківських днів 

до початку розрахункового місяця у розмірі 100% вартості послуг Товариства з передачі 

замовленого обсягу електроенергії, що суперечить умовам пункту 2.2 Примірного договору та 

пункту 2 Порядку доступу. 

Письмових пропозицій/повідомлень щодо внесення Товариством змін до договору ТОВ 

«Енерготрейдгруп» не надходили. Сторони не домовлялися про інший графік передоплати 

ПНТ вартості послуг ПАТ «ЕК «Херсонобленерго» з передачі електричної енергії та 

додаткових (інформаційних) послуг. 

Тобто, якщо пунктом 2 Порядку доступу передбачено, що під час укладення договору 

про передачу електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами між ПНТ 

та електропередавальною організацією сторони мають право за взаємною згодою змінювати 

окремі умови цього договору або доповнювати його зміст, то в даному випадку ПАТ «ЕК 

«Херсонобленерго» змінило поетапний графік передоплати ТОВ «Енерготрейдгруп» вартості 

послуг з передачі електричної енергії та додаткових (інформаційних) послуг, який визначено 

Примірним договором, на 100 % передоплату вартості цих послуг без узгодження з ТОВ 

«Енерготрейдгруп».  

Укладання договору у такий редакції погіршило б умови передоплати ПНТ за послуги з 

передачі електричної енергії та додаткових (інформаційних) послуг ПАТ «ЕК 

«Херсонобленерго», що негативно вплинуло б на фінансове становище ТОВ 

«Енерготрейдгруп».  

На звернення ТОВ «Енерготрейдгруп» від 19.12.2016 №6/366 ПАТ «ЕК 

«Херсонобленерго» привело умови договору про передачу електричної енергії місцевими 
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(локальними) електромережами від 23.01.2017 №56569 у частині встановлення графіку 

поетапної передоплати за надані Товариством послуги у відповідність до вимог пункту 2.2 

Примірного договору. 

Таким чином, договір між Товариством та ТОВ «Енерготрейдгруп» від 23.01.2017 

№56569 було укладено упродовж 2 місяців, замість 15 робочих днів з дня отримання від 

Замовника усіх документів, як передбачено пунктом 7 Порядку доступу. Тобто, ПАТ «ЕК 

«Херсонобленерго» безпідставно продовжило термін укладення договору з ПНТ, чим 

створило йому перешкоди у доступі на ринок постачання електричної енергії за 

нерегульованим тарифом, що могло призвести до втрати останнім споживача ТОВ «Унікум 

ЛТД», з яким ТОВ «Енерготрейдгруп» заздалегідь уклало договір від 16.11.2016 № 1411-Е про 

купівлю-продаж електроенергії за нерегульованим тарифом.  

Таким чином, ПАТ «ЕК «Херсонобленерго», змушуючи ТОВ «Енерготрейдгруп» 

укласти договір про передачу електричної енергії місцевими (локальними) електричними 

мережами, змінивши без узгодження з останнім умови цього договору у бік погіршення для 

ПНТ всупереч умовам пункту 2.2 Примірного договору, а також, безпідставно продовживши 

термін укладення зазначеного договору з ПНТ в порушення умов пункту 7 Порядку доступу, 

створило перешкоди у доступі ТОВ «Енерготрейдгруп» на ринок постачання електричної 

енергії за нерегульованим тарифом, що могло призвести до усунення конкуренції на ринку, 

оскільки ПНТ має лише одного споживача – ТОВ «Унікум ЛТД» та у випадку розірвання з 

ним договору від 16.11.2016 № 1411-Е про купівлю-продаж електроенергії ТОВ 

«Енерготрейдгруп» було б усунуто з ринку.  

Відповідно до частини першої статті 13 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції» (надалі – Закон), зловживанням монопольним (домінуючим) становищем на  

ринку є дії чи бездіяльність суб'єкта господарювання, який займає монопольне (домінуюче) 

становище на ринку, що призвели або можуть призвести до недопущення, усунення чи 

обмеження конкуренції, або ущемлення інтересів інших суб'єктів господарювання чи 

споживачів, які були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку. 

Згідно зі статтею 16 Закону України «Про електроенергетику», суб'єктам господарської 

діяльності, відносини яких регулюються цим Законом, Законом України «Про засади 

функціонування ринку електричної енергії України», згідно із Законом України «Про захист 

економічної конкуренції» забороняється провадити монопольну діяльність у будь-якій формі, 

крім випадків, передбачених законодавством України. 

З урахуванням вищенаведених приписів чинного законодавства України ПрАТ «ЕК 

«Херсонобленерго» має усвідомлювати можливість певного обмеження діяльності з точки 

зору дотримання законодавства про захист економічної конкуренції, визначати свою 

поведінку на основі пріоритету прав споживачів та у будь-якому разі не створювати їм 

перешкоди у доступі на ринок, що може призвести до усунення або обмеження конкуренції на 

ринку. 

ПрАТ «ЕК «Херсонобленерго», займаючи монопольне становище на ринку з передачі 

електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами, має здійснювати свою 

господарську діяльність з дотриманням вимог законодавства про захист економічної 

конкуренції, які регламентують економічну поведінку монополістів на відповідному ринку. 

Вчинення вищезазначених дій ПрАТ «ЕК «Херсонобленерго» було б неможливим у 

разі, якщо воно зазнавало б конкуренції на ринку, оскільки в умовах конкурентної боротьби 

суб’єкти господарювання змагаються між собою з метою здобуття завдяки власним 

досягненням переваг над іншими суб’єктами господарювання, внаслідок чого споживачі 

мають змогу обирати найкращі умови надання необхідних послуг. 

Оскільки, ТОВ «Енерготрейдгруп» не має альтернативи в отриманні послуги з передачі 

електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами, що перебувають у 

власності електропередавальної організації, тому не може уникнути від договірних відносин з 

ПрАТ «ЕК «Херсонобленерго», то змушення ПНТ укласти договір за умовами, які можуть 

призвести до ущемлення його інтересів, та безпідставне продовження строку укладення 

договору створило йому перешкоди у доступі на ринок постачання електричної енергії за 

нерегульованим тарифом, що могло призвести до усунення конкуренції на ринку. 

Таким чином, дії ПрАТ «ЕК «Херсонобленерго» у вигляді змушення ТОВ 

«Енерготрейдгруп» до укладення договору про передачу електричної енергії місцевими 
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(локальними) електричними мережами за умовами, які відрізняються від вимог пункту 2.2 

Примірного договору на передачу електричної енергії місцевими (локальними) електричними 

мережами між постачальником електричної енергії за нерегульованим тарифом та 

електропередавальною організацією, схваленого постановою НКРЕ від 19.10.2005 №934,  

(зі змінами), та в порушення вимог пунктів 2 та 7 Порядку доступу постачальників 

електричної енергії за нерегульованим тарифом до місцевих (локальних) електричних мереж, 

затвердженого постановою НКРЕ від 29.10.2010 №1421, зареєстрованою в Міністерстві 

юстиції України 18.11.2010 за №1146/18441, які призвели до створення перешкод ТОВ 

«Енерготрейдгруп» у доступі на ринок постачання електричної енергії за нерегульованим 

тарифом, є порушенням законодавства про захист економічної конкуренції, передбаченим 

пунктом 2 статті 50, частиною першою статті 13 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції», у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на ринку з 

передачі електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами, що 

перебувають у власності електропередавальної організації, які могли призвести до усунення 

конкуренції та були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку. 

ПрАТ «ЕК «Херсонобленерго» листом від 10.07.2017 №35-934-01 пояснює, що воно 

керувалось пунктом 2 Порядку доступу, яким передбачено право сторін змінювати окремі 

умови договору, або доповнювати його зміст, а також, що в направлених до ПНТ  

2-х примірниках проектів договорів електропередавальною організацією було викладено лише 

пропозиції. Питання укладення з ТОВ «Енерготрейдгруп» договору про передачу електричної 

енергії було врегульовано між сторонами шляхом переговорів. 

Зазначене пояснення спростовується листом ТОВ «Енерготрейдгруп» від 19.12.2016 

№6/366, з яким воно звернулося до ПАТ «ЕК «Херсонобленерго» щодо порушення останнім 

пункту 7 Порядку доступу, оскільки упродовж п'ятнадцяти робочих днів Замовник не отримав 

від електропередавальної організації два примірники скріплених печаткою договору про 

передачу електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами, також, що 

Товариство умовами надісланого договору змушує його здійснювати передоплату вартості 

послуг з передачі електричної енергії та додаткових (інформаційних) послуг всупереч вимогам 

пункту 2.2 Примірного договору та пункту 2 Порядку доступу. 

Тільки після приведення ПАТ «ЕК «Херсонобленерго» умов зазначеного договору у 

відповідність до вимог пункту 2.2 Примірного договору, ТОВ «Енерготрейдгруп» підписало 

цей договір, проте час на укладення цього договору було безпідставно продовжено та такі дії 

електропередавальної організації могли призвести до усунення ПНТ з ринку. 

Враховуючи зазначене, наведене ПрАТ «ЕК «Херсонобленерго» пояснення не 

спростовує факт вчинення ним порушення законодавства про захист економічної конкуренції. 

Відповідачу у справі, відповідно до пункту 26 Правил розгляду заяв і справ про 

порушення законодавства про захист економічної конкуренції, затверджених розпорядженням 

Антимонопольного комітету України від 19.04.1994 №5, зареєстрованих у Міністерстві 

юстиції України 06.05.1994 за №90/299 (у редакції розпорядження Антимонопольного 

комітету України від 29.06.1998 №169-р), направлено подання від 28.09.2017 №2-28/29 з 

попередніми висновками у справі для надання своїх міркувань, заперечень, пояснень та 

клопотань у справі (супровідний лист Відділення від 29.09.2017 № 8-2/1260). 

На подання з попередніми висновками у справі від ПрАТ «ЕК «Херсонобленерго» 

жодних міркувань, заперечень, пояснень та клопотань на адресу Відділення не надходило. 

Таким чином, матеріалами справи в повній мірі доведено, що дії ПрАТ «ЕК 

«Херсонобленерго» у вигляді змушення ТОВ «Енерготрейдгруп» до укладення договору про 

передачу електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами за умовами, 

які відрізняються від вимог пункту 2.2 Примірного договору на передачу електричної енергії 

місцевими (локальними) електричними мережами між постачальником електричної енергії за 

нерегульованим тарифом та електропередавальною організацією, схваленого постановою 

НКРЕ від 19.10.2005 №934, (зі змінами), та в порушення вимог пунктів 2 та 7 Порядку доступу 

постачальників електричної енергії за нерегульованим тарифом до місцевих (локальних) 

електричних мереж, затвердженого постановою НКРЕ від 29.10.2010 №1421, зареєстрованою 

в Міністерстві юстиції України 18.11.2010 за №1146/18441, які призвели до створення 

перешкод ТОВ «Енерготрейдгруп» у доступі на ринок постачання електричної енергії за 
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нерегульованим тарифом, є порушенням законодавства про захист економічної конкуренції, 

передбаченим пунктом 2 статті 50, частиною першою статті 13 Закону України «Про захист 

економічної конкуренції», у вигляді зловживання монопольним (домінуючим) становищем на 

ринку з передачі електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами, що 

перебувають у власності електропередавальної організації, які могли призвести до усунення 

конкуренції та були б неможливими за умов існування значної конкуренції на ринку. 

Відповідно до частини другої статті 52 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції» за порушення законодавства про захист економічної конкуренції, передбачене 

пунктом 2 статті 50 Закону України «Про захист економічної конкуренції», накладається 

штраф у розмірі до десяти відсотків доходу (виручки) суб’єкта господарювання від реалізації 

продукції (товарів, робіт, послуг) за останній звітний рік, що передував року, в якому 

накладається штраф. 

Чистий дохід ПАТ «ЕК «Херсонобленерго» від реалізації продукції (товарів, робіт, 

послуг) за 2016 рік  становить 2676361 тис. грн.  

Дохід, отриманий відповідачем від надання постачальникам електричної енергії за 

нерегульованим тарифом послуг з передачі електричної енергії місцевими (локальними) 

електричними мережами, що відбулося за умов порушення законодавства про захист 

економічної конкуренції, за час тривання порушення (у 2016 році дохід відсутній)                     

у I кварталі 2017 року становить 54,8 тис. грн (без ПДВ).  

Гіпотетичний розмір доходу (виручки), який ТОВ «Енерготрейдгруп»  отримав би за 

час тривання порушення законодавства про захист економічної конкуренції, якщо б таке 

порушення не відбулося, за I квартал 2017 року становить 121,0 тис. грн.  

При визначенні розміру штрафу ПрАТ «ЕК «Херсонобленерго» враховано:  

- припинення відповідачем порушення законодавства про захист економічної 

конкуренції до прийняття рішення у справі; 

- неодноразове вчинення порушення законодавства про захист економічної 

конкуренції протягом  2016-2017 років. 

Враховуючи викладене, на підставі статей 12, 12
1
, 14 Закону України «Про 

Антимонопольний комітет України», статей 48, 52 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції», пунктами 3, 11 Положення про територіальне відділення Антимонопольного 

комітету України, затвердженого розпорядженням Антимонопольного комітету України від 

23.02.2001 №32-р, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30.03.2001 №291/5482, 

пунктами 32, 33 Правил розгляду заяв і справ про порушення законодавства про захист 

економічної конкуренції, затверджених розпорядженням Антимонопольного комітету України 

від 19.04.1994 №5, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 06.05.1994 за №90/299 (у 

редакції розпорядження Антимонопольного комітету України від 29.06.1998 №169-р), 

адміністративна колегія Херсонського обласного територіального відділення 

антимонопольного комітету України, 

 

ВИРІШИЛА: 

 

1. Визнати, що приватне акціонерне товариство «Енергопостачальна компанія 

«Херсонобленерго» (ідентиф. код 05396638) у період з 2016 року по теперішній час займає 

монопольне (домінуюче) становище на ринку з передачі електричної енергії місцевими 

(локальними) електричними мережами, що перебувають у власності електропередавальної 

організації, у територіальних (географічних) межах Херсонської області з часткою  

100 відсотків. 

2. Визнати дії приватного акціонерного товариства «Енергопостачальна компанія 

«Херсонобленерго» (ідентиф. код 05396638) у вигляді змушення ТОВ «Енерготрейдгруп» до 

укладення договору про передачу електричної енергії місцевими (локальними) електричними 

мережами за умовами, які відрізняються від вимог пункту 2.2 Примірного договору на 

передачу електричної енергії місцевими (локальними) електричними мережами між 

постачальником електричної енергії за нерегульованим тарифом та електропередавальною 

організацією, схваленого постановою НКРЕ від 19.10.2005 №934, (зі змінами), та в порушення 

вимог пунктів 2 та 7 Порядку доступу постачальників електричної енергії за нерегульованим 

тарифом до місцевих (локальних) електричних мереж, затвердженого постановою НКРЕ від 
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29.10.2010 №1421, зареєстрованою в Міністерстві юстиції України 18.11.2010 за №1146/18441, 

які призвели до створення перешкод ТОВ «Енерготрейдгруп» у доступі на ринок постачання 

електричної енергії за нерегульованим тарифом, порушенням законодавства про захист 

економічної конкуренції, передбаченим пунктом 2 статті 50, частиною першою статті 13 

Закону України «Про захист економічної конкуренції», у вигляді зловживання монопольним 

(домінуючим) становищем на ринку з передачі електричної енергії місцевими (локальними) 

електричними мережами, що перебувають у власності електропередавальної організації, які 

могли призвести до усунення конкуренції та були б неможливими за умов існування значної 

конкуренції на ринку. 

3. За порушення, вказане у пункті 2 резолютивної частини цього рішення, накласти на 

приватне акціонерне товариство «Енергопостачальна компанія «Херсонобленерго» (ідентиф. 

код 05396638) штраф у розмірі 24200 (двадцять чотири тисячі двісті) грн. 

 

Відповідно до частини другої статті 56 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції», рішення голови територіального відділення Антимонопольного комітету 

України є обов’язковим для виконання. 

Відповідно до частин третьої, п’ятої  та восьмої статті 56 Закону України «Про захист 

економічної конкуренції» особа, на яку накладено штраф за рішенням органу 

Антимонопольного комітету України, сплачує його у двомісячний строк з дня одержання 

рішення про накладення штрафу. 

За кожен день прострочення сплати штрафу стягується пеня у розмірі півтора відсотка 

від суми штрафу.  

Протягом п’яти днів з дня сплати штрафу суб’єкт господарювання зобов’язаний 

надіслати відповідно до Антимонопольного комітету України або його територіального 

відділення документи, що підтверджують сплату штрафу. 

Відповідно до частини першої статті 60 Закону України «Про захист економічної 

конкуренції» заявник, відповідач, третя особа мають право оскаржити рішення органів 

Антимонопольного комітету України повністю або частково до господарського суду у 

двомісячний строк з дня одержання рішення. Цей строк не може бути відновлено. 

 

 

Голова територіального відділення - 

Голова адміністративної колегії                                                                                В. П. Василенко 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


